
 

  

令和６年３月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ３月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和６年３月 26日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 11時から正午まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 池澤教育政策課長、椎原社会教育課長、江川スポーツ振興課長、 

京久保教育政策課課長補佐、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、佐伯教育政策課主幹兼教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ２月定例教育委員会会議録 

           会議録の承認 ３月４日臨時教育委員会会議録 

           会議録の承認 ３月 13日臨時教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ３月行政報告について 

第３ 議案第 48 号 西都市立学校医の委嘱について 

   議案第 49 号 西都中学校スクールバス運行規則の制定について 

   議案第 50 号 西都市立学校管理規則の一部改正について 

     議案第 51 号  西都市立小中学校の事務職員の標準的な職務の内容及び 

                  その例並びに職務の遂行に関する規程の制定について 

議案第 52 号  西都市立小中学校事務処理規程の一部改正について 

議案第 53 号  西都市立小中学校非常勤教員の給与について 

議案第 54 号  中学校再編専門監の給与について 

議案第 55 号  令和６年度西都市教育基本方針並びに教育施策について 

第４ そ の 他 ①市例規類（教育委員会関連）について 

                  ②令和６年３月議会一般質問について 

                  ③その他 

 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、３月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、２月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、２月定例教育委員会会議録を承認することと



 

  

いたします。 

 次に、３月４日臨時教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月４日臨時教育委員会会議録を承認するこ

とといたします。 

 次に、３月 13日臨時教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月 13日臨時教育委員会会議録を承認するこ

とといたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、３月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の３月の行政報告を行います。議案書 15ページとなります。 

１日（金）、「妻高等学校卒業式」が行われ、教育長が臨席されておりま

す。この日、181名の卒業生が、学び舎を巣立っております。 

４日（月）の午前中、中部教育事務所において R6.4.1 付 教職員の「人

事異動に係る内申説明及び内申書押印」がありまして、教育長が出向かれ

ております。これを受けまして、午後「臨時教育委員会」を開催しまして、

教職員の人事異動について教育委員の皆さまに承認をいただいたところで

あります。 

12日（火）、事務局職員の人事異動に伴います教育長と市長による「人事

交流協議」が行われております。 

これを受けまして、13日（水）に「臨時教育委員会」を開催しまして、

事務局職員の人事異動について教育委員の皆さまに承認をいただいたとこ

ろであります。 

15日（金）、教職員の「人事異動の内示に係る関係書類の手交」を教育長

室で行っております。教育長から関係書類が各校長に手交されたところで

あります。 

16日（土）、「中学校卒業式 （銀上小を含む）」が各中学校で執り行われ

ております。教育長はじめ教育委員の皆さまにご臨席いただいたところで

あります。 

20日（水）、「ＭＲＴ環境賞表彰式」がＭＲＴmiccで開催され、西都市教

育委員会及び市内小中学校が優秀賞を受賞しております。表彰理由としま

しては、『西都市では、SDGｓを学び、未来に生きる「さいと学」が推進さ

れ、教育委員会を主体に、環境問題に向き合う人づくりプログラムが組織



 

  

的、継続的に実践されている。街、大人、社会を巻き込む手法は先進的で、

若い世代の成長過程で分け隔てなく展開されている。身近な観点から環境

保全分野で考えるべき課題が探求されている。』ことが評価されたところで

あります。 

25日（月）、「小学校卒業式（銀上小を除く）」が執り行われております。

教育長をはじめ教育委員のみなさまにもご臨席いただいたところでありま

す。 

本日、26日（火）は、「市内小中学校の修了式」。併せて「離任式」も行

われます。 

また、本日は、「定例教育委員会」の開催となっております。 

明日、27日（水）に、「第 2回学校給食会理事会」を給食センターで開催

します。次年度の事業計画(案)、学校給食費(案)などについて審議予定で

あります。 

28日（木）に、「本市小中学校管理職等の辞令交付式」を行います。校長

につきましては、退職２名、役職定年１名、転任１名、採用１名の計５名、

教頭につきましては、転任５名、県教育庁転出１名、昇任３名の計９名、合

計 14名が対象となります。 

29日（金）に、「事務局職員等辞令交付式」を予定しております。異動す

る事務局職員１名と指導主事２名が対象となります。説明は以上でありま

す。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の３月行政報告を行います。16ページになります。 

３日(日)、「市芸能・合唱・生涯学習合同発表会 舞台発表」が市民会館

で行われました。その開始時に、教育長にご挨拶をいただいております。

芸能、合唱、生涯学習の 28団体の舞台発表が行われまして、今年度もコロ

ナ対策を徹底し有観客にて実施したところであります。入館者数は一般 416

名、出演者 213名の合計 629名でありました。 

同じく３日（日）、市立図書館におきまして「図書館まつり」を開催して

おります。幼児、小学生、中学生、20代、30代、40代、50代、60代、70

代以上のそれぞれの年間多読賞の表彰式を行っております。２名の方に出

席いただきまして、表彰を受けております。また、絵本の読み聞かせには

22名の親子、香り袋を意味するアロマワックスサシェのワークショップに

は９名が参加しております。市内保育所・保育園・幼稚園・こども園の年長

児による読書感想画展示会もおこなわれておりまして、14箇所の 180作品

の応募がありました。同じく古本市では、84名が 1,148冊を持ち帰られ、

喜ばれておりました。この日の入館者数は一般 257名、幼児 61名、小中高

校生 105名の計 423名で、昨年度より 46名増となったところです。また、

ボーイスカウト西都第１団育成会の子ども達が「能登半島沖地震」募金活

動を行いまして、多くの方に募金協力をいただいたそうであります。 



 

  

１月 27 日（土）～３月３日(日)、「発掘成果地域還元事業 ふるさとの

遺跡再発見」がこの日で終了となりました。西都市歴史民俗資料館冬季企

画展として位置づけて開催しました。宮崎県埋蔵文化財センター主催の移

動展示会であります。116名の方に入館いただいております。 

12日（火）28日（木）ですが、「移動図書館車巡回」となっております。 

14日(木)、「第４回青少年指導委員会」をコミュニティセンター研修室で

行いました。令和５年度最後の委員会となり、19名の青少年指導委員によ

る巡回指導の状況報告、情報交換、貸与品の回収を行ったところです。 

説明は以上であります。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

スポーツ振興課の３月の行政報告を行います。17ページをご覧ください。 

１日（金）、「西都市スポーツ推進計画策定委員会」をコミセン学習室で、 

６日（水）、「第３回西都市スポーツ推進審議会」を北棟３階会議室で開催

致しまして、先般、委員の皆さまに概要をご説明いたしました『西都市ス

ポーツ推進計画』が完成したところであります。計画及び概要版について

は、後日配布させていただきます。 

１日（金）から８日（金）までの日程で「東邦ガス硬式野球部 春季キャ

ンプ」が西都原運動公園野球場で行われております。キャンプは、監督・コ

ーチ、選手等 総勢約 40名が参加して行われてたところであります。キャ

ンプ初日には、『野球場入口』において歓迎セレモニーを実施致しました。 

２日（土）から３日（日）、９日（土）には「西都市スポーツ少年団春季

大会」がそれぞれ記載の競技で行われたところであります。 

９日（土）「台湾スポーツ交流」事業の一環で、教育旅行で本市を訪れて

おりました『台湾:竹林國民小学校野球チーム(13＋9)』と『本市選抜チー

ム』との交流試合を行っております。この日は２試合行いまして、ともに

接戦となりましたが、１分け１敗の結果でございました。 

17 日（日）、「第 19 回西都原このはなマラソン大会」を開催しておりま

す。当日は、生憎の天候でありましたけれど 1,339 人のエントリーに対し

て 1,157 人が参加をしております。本課としましては、参加目標を 3,000

人としていたことから今後、PR方法も含めまして参加者確保に向けた対策

が課題であると感じておりまして、それに向けた対策を講じていきたいと

考えております。２月から引き続き、３月もキャンプシーズンということ

で、先程の『東邦ガス硬式野球部』の他にも、『立教大学』・『星槎道都大学』・

『横浜商科大学』、サッカーでは『大阪産業大学』・『阪南大学』・『筑陽学園』

が本市でキャンプを実施しております。以上であります。 

教 育 長 ３月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 



 

  

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 48 号 西都市立学校医の委嘱についてを議題にいたしま

す。説明をお願いします。 

教育政策課長 

 

議案第 48 号 西都市立学校医の委嘱について、西都市立学校の学校医

の任期満了に伴い、新たに委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 48 号 西都市立学校医の委嘱について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 48号を承認いたします。 

 つづいて議案第 49 号 西都中学校スクールバス運行規則の制定につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

 

議案第 49 号 西都中学校スクールバス運行規則の制定について、西都

中学校スクールバスの運行及び利用に関し、所要の整備を行おうとするも

のです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 49 号 西都中学校スクールバス運行規則の

制定について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 49号を承認いたします。 

 つづいて議案第 50 号 西都市立学校管理規則の一部改正について、議

案第 51 号 西都市立小中学校の事務職員の標準的な職務の内容及びその

例並びに職務の遂行に関する規程の制定について、議案第 52 号 西都市

立小中学校事務処理規程の一部改正についてを議題にいたします。説明を

お願いします。 

教育政策課長 議案第 50号、第 51号、第 52号を一括して説明させていただきます。 

 議案第 50 号 西都市立学校管理規則の一部改正について、事務職員の

校務運営への参画の促進等を図るため、所要の整備を行おうとするもので

す。 

 （資料により説明） 

教育政策課長 議案第 51 号 西都市立小中学校の事務職員の標準的な職務の内容及び

その例並びに職務の遂行に関する規程の制定について、事務職員の標準的

な職務内容及び職務の遂行に関し、所要の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 



 

  

教育政策課長 議案第 52 号 西都市立小中学校事務処理規程の一部改正について、西

都市立小中学校の事務職員の標準的な職務の内容及びその例並びに職務の

遂行に関する規程の制定に伴い、所要の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

新たな職として専門主事が加わったのですか？ 

髙松教育政策 

課 長 補 佐 

事務職員で退職後の再任用職員を専門主事と呼んでおります。最近、新

しくできた職で規則に規定しておりませんでしたので、今回整備しようと

するものです。 

教 育 長 ほかに御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 50 号 西都市立学校管理規則の一部改正に

ついて、議案第 51 号 西都市立小中学校の事務職員の標準的な職務の内

容及びその例並びに職務の遂行に関する規程の制定について、議案第 52 

号 西都市立小中学校事務処理規程の一部改正について御異議ございませ

んか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 50号、議案第 51 号、議案第 52 号を

一括して承認いたします。 

 つづいて議案第 53 号 西都市立小中学校非常勤教員の給与について議

題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 53 号 西都市立小中学校非常勤教員の給与について、宮崎県公

立学校における会計年度任用講師の報酬額の改定に伴い、西都市立小中学

校非常勤教員の給与について所要の整備を行おうとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 53 号 西都市立小中学校非常勤教員の給与に

ついて、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 53号を承認いたします。 

 つづいて議案第 54 号 中学校再編専門監の給与について議題にいたし

ます。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 54 号 中学校再編専門監の給与について、勤務形態を変更する

ことに伴い、中学校再編専門監の給与を改めようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 



 

  

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 54号を承認いたします。 

 つづいて議案第 55 号 令和６年度西都市教育基本方針並びに教育施策

について議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 55 号 令和６年度西都市教育基本方針並びに教育施策につい

て、令和６年度西都市教育基本方針並びに教育施策を定めようとするもの

です。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

５ページ、『3)のみつばルームを含む、学校以外の学びの場「サードプレ

イス」の整備を行っていきます』。とありますが、サードプレイスとは何に

なるわけですか。 

教 育 長 不登校への対応について、完全不登校ではなく時々学校には来ることが

できる状況にある子ども達は、当然学校で対応する必要があります。 

また、学校に行けないけれども外のフィールドで学びができる子ども達

には、みつばルームがあります。このみつばルームがサードプレイス的な

存在であるんですが、現在、エレベーターもない西庁舎の４階にあり、ち

ょっと環境がよろしくないかなと思っていまして、予算的なものもありま

すが、今後市当局と協議をしながら、できれば街中に移動して、学校とは

ちょっと違う、家庭とも違う、サードプレイス的な存在として、柔軟に対

応できるような、学びの場として整備できないかなと考えています。 

完全不登校で家に引きこもってなかなか外に出られない子ども達には、

ネット環境を使いながら、家でも学べる体制を取っているのですが、それ

をさらに充実させたいと考えています。 

不登校対応は、どこの市町村にとっても喫緊の課題であって、来年度か

ら延岡市、宮崎市が不登校特例校を作ります。本市も徐々に増えてはきて

いますので、もう１段階上げた対応を取っていかなければならないと考え

ています。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

ありがとうございます。今のみつばルームを見てますと、あまり場所が

良くないと思っていました。 

教 育 長 足の不自由な子どもは全く上がれないような環境なので、それはよろし

くないでしょうし、また、２部屋あるんですけど、中学生の意見を聞くと、

中３生がそこにいると、中２中１の子供は遠慮して入れないっていう状況

があったりするんですね。例えば、間仕切りを作るなり環境を整えてあげ

ないといけないと考えています。 

教 育 長 ほかに御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 つづいて、社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 



 

  

髙 橋 

職 務 代 理 者 

７ページの都於郡城跡・ナウマンゾウについて、どのような理由で修正

されているのですか？ 

社会教育課長 都於郡城については、跡がなかったため追加しました。ナウマンゾウに

ついては、漢字の象の記載をカタカナに修正しました。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

公民館移転は、４月１日からですか。 

社会教育課長 ４月１日から、現コミュニティセンターが、新公民館になります。しか

し、６年度は改修工事を行うため利用できませんので、現在の市公民館を

妻地区館として今までどおり利用していただくこととしました。 

教 育 長 ほかに御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 55号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] 市例規類（教育委員会関連）について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （当該例規類について、資料により説明） 

 

[2] 令和６年３月議会一般質問について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（資料により内容説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

西 村 委 員 移動図書館車は、イベント等には出向かないのですか。 

社会教育課長 今後、必要であればイベント等に出向いていきたいと考えますが、今年

度は実施できませんでした。今後図書館にご要望があった場合は、検討し

対応ができる場合は出向きたいと考えております。 

西 村 委 員  自主的には、参加の検討はされないのですか。 

社会教育課長  今年度運行開始をしたところでありまして、体制が整った段階で、でき

るだけ参加できればと考えております。 

 

[3] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

押川教育政策 

課 長 補 佐 

（年度末、年度初における辞令交付に係る式典への参加依頼） 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

 



 

  

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和６年４月 25日（木）午前 10時から 

令和６年５月 28日（火）午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


